



水利部针对宁夏等四省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月6日电 水利部6日18时针对山西、陕西、甘肃、宁夏启动洪水防御Ⅳ级应急响应。水利部当日发布汛情通报,根据水利部和中国气象局山洪灾害气象风险预警分析结果,6日20时至7日20时,陕西北部延安和榆林、甘肃东部庆阳及山西西部吕梁等市13个县(市、区)达到红色预警级别,9个县(区)达到橙色预警级别,且预报近日还将有较强降雨,与山洪灾害易发区高度重叠,发生山洪灾害风险较高。同时,预报宁夏东部和南部可能也有较强降雨。水利部发出通知,要求晋陕甘宁四省区水利部门和有关流域管理机构紧盯山洪灾害易发区和强降雨重叠区域,重点关注山洪沟河道聚居地、施工工区、溪谷景点、桥梁上下游等山洪高风险区域及点位,充分发挥监测预警系统作用,第一时间将预警信息精准传递至基层一线责任人和受威胁地区群众;严格落实“谁组织、谁转移、谁负责、谁转、谁不转”五个关键环节和临灾预警“叫应”机制,指导基层政府坚决果断组织危险区人员转移撤离,全力避免人员伤亡。通知同时要求,统筹做好中小水库、淤地坝和在建设工程安全度汛、中小河流洪水防御工作,确保安全。

关流域管理机构紧盯山洪灾害易发区和强降雨重叠区域,重点关注山洪沟河道聚居地、施工工区、溪谷景点、桥梁上下游等山洪高风险区域及点位,充分发挥监测预警系统作用,第一时间将预警信息精准传递至基层一线责任人和受威胁地区群众;严格落实“谁组织、谁转移、谁负责、谁转、谁不转”五个关键环节和临灾预警“叫应”机制,指导基层政府坚决果断组织危险区人员转移撤离,全力避免人员伤亡。通知同时要求,统筹做好中小水库、淤地坝和在建设工程安全度汛、中小河流洪水防御工作,确保安全。

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了

绚丽的色彩。习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文

明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

中国葡萄酒·当惊世界殊

本报讯(记者 王婧雅)作为第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会的亮点活动——第四届宁夏贺兰山东麓国际葡萄酒大赛暨第二届布鲁塞尔“马瑟兰”国际葡萄酒大赛8月6日开始评审。大赛首次引入数字化评选技术,评选结果将于8月9日揭晓。

当日,在贺兰山东麓国际葡萄酒博物馆内,来自中国、美国、英国、法国、意大利等11个国家的44位专业人士,包括葡萄酒大师、学者、酿酒师、侍酒师、专栏作家、推广者及管理者,齐聚一堂,对18个国家33个产区的1222款酒样进行细致评选。参赛作品覆盖了葡萄酒、加强型葡萄酒、葡萄酒蒸馏酒(如白兰地)等常规类别,以及葡萄酒和预调酒,几乎囊括了葡萄酒能酿造的所有种类。依据企业申报的零售价格,赛事分为佐餐酒、地区餐酒、优质餐酒、珍藏级酒4个等级进行评选,旨在为消费者提供精准的购买指南。

“这次大赛的不少酒款都给我们带来了惊喜。”比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大赛等多项国际顶级酒类赛事评委汤贵文说,贺兰山东麓葡萄酒产区的表现十分优异,在国际各项赛事中表现突出,同时通过举办国际性大赛,让贺兰山东麓葡萄酒产区获得更多对外交流的机会,进一步提升知名度,让酒香飘得更远。中国农业大学食品科学与营养工程学院教授战吉成说,近年来,宁夏葡萄酒产业发展非常快,凭借其在国际大赛上不俗的成绩和广泛的知名度,被越来越多的消费者和业内人士认可,未来可期。

第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会
THE FOURTH CHINA(NINGXIA)INTERNATIONAL WINE CULTURE AND TOURISM EXPO
CIVWTE
中国·宁夏·银川
倒计时 2 天

何杰10日出战巴黎奥运会马拉松决赛

本报讯(记者 王刚)8月6日,中国田径队马拉松选手何杰在巴黎奥运会马拉松比赛中,夺得银牌。何杰在巴黎奥运会马拉松比赛中,夺得银牌。何杰在巴黎奥运会马拉松比赛中,夺得银牌。

何杰出生于1998年12月,石嘴山市平罗县人,现为宁夏体育训练管理中心马拉松项目运动员。近年来,他凭借出色的竞技状态和优异的比赛成绩进入国内男子马拉松项目第一梯队。在2023年3月19日举办的无锡马拉松比赛中,何杰以2小时07分30秒的个人最好成绩获得亚军,打破全国纪录。2023年10月5日,在杭州亚运会,何杰以2小时13分02秒的成绩夺冠,这是中国选手在亚运会历史上获得的首枚男子马拉松金牌。2024年3月24日,何杰参加无锡马拉松赛,以2小时06分57秒的比赛成绩获得冠军,再次刷新全国纪录,将中国马拉松带入“206”时代,并锁定巴黎奥运会参赛资格。

伴随着何杰的出征,网友们纷纷送上祝福,祝愿他在巴黎奥运会上取得好成绩。一名网友留言:距离何杰老家平罗县1小时车程的内蒙古乌海市,是巴黎奥运会女子20公里竞走冠军杨家玉的老家。希望何杰能突破自我,向奖牌发起冲击。

何杰回复网友:“感谢家乡的父老乡亲 and 广大网友长期以来的支持,此次代表中国参加巴黎奥运会,一定会全力以赴,为国争光、为宁夏争光。”



全红婵、陈芋汐包揽女子10米跳台金银牌

8月6日,全红婵(右)和陈芋汐展示奖牌。新华社发

相关报道见八版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

宁夏社会科学界联合会第六次代表大会开幕 把牢政治方向自觉服务大局坚持改革创新 为建设美丽新宁夏贡献智慧和力量

李邑飞讲话 张雨浦陈雍庄严出席

本报讯(记者 姜璐 王刚)8月6日,宁夏社会科学界联合会第六次代表大会在银川开幕。自治区党委书记李邑飞出席开幕式并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,旗帜鲜明讲政治,自觉肩负起构建中国特色哲学社会科学的使命担当,奋力开创全区社科事业发展新局面,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献智慧和力量。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席陈雍,自治区党委副秘书长,自治区领导雷东生、白尚成、刘军出席。自治区党委常委、宣传部长李金科主持。

李邑飞代表自治区党委、人大、政府、政协向大会召开表示祝贺,向全区广大哲学社会科学工作者致以诚挚问候,对宁夏社科联第五次代表大会以来的工作给予肯定。他指出,习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述,科学回答了事关哲学社会科学发展的系列根本性问题,为我们提供了方

向指引和根本遵循。全区各级社科组织和广大社科工作者要高举旗帜、把牢方向,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,一体深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和总书记关于哲学社会科学的重要论述,考察宁夏重要讲话精神,持续推进马克思主义理论研究和建设工程,加强对党的理论和路线方针政策的研究阐释,推出一批体现政治高度、学理深度、学术厚度的研究成果,始终沿着总书记指引的方向阔步前进。

李邑飞指出,要坚持围绕中心、服务大局,深化区情认识,聚焦根本性、全局性、长远性重大问题和普惠性、基础性、兜底性民生建设,紧盯总结评估好“十四五”规划、超前开展“十五五”谋划规划,抓住牵一发而动全身的关键要害,加强战略性、系统性、前瞻性研究谋划,围绕统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型工业化新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等学理论、建言献策,当好党

委和政府的“思想库”“智囊团”。要坚持改革创新、精耕细作,积极投身新一轮全面深化改革伟大实践,主动适应宁夏历史方位和阶段性特征,紧跟产业发展、深化改革、民生建设、社会治理、铸牢中华民族共同体意识等现实需要,着力构建现代学科体系,持续推进新型智库建设,打造高素质社科人才队伍,在繁荣发展哲学社会科学事业上取得新突破。

李邑飞强调,各级党委和政府要把哲学社会科学工作摆在重要位置,加强政治领导和工作指导,为哲学社会科学营造良好环境。社科联组织要加强自身建设,主动为社科工作者搭建平台、排忧解难,让他们安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为。广大社科工作者要坚守学术道德,弘扬优良学风,践行社会责任,努力成为先进思想的倡导者、学术研究的开拓者、社会风尚的引领者、党执政的坚定支持者。

全国哲学社会科学工作办公室发来贺信,自治区工商联负责同志代表自治区人民团体致贺词。全区196名社科联代表出席。

张雨浦紧急调度全区防汛减灾工作

本报讯(记者 朱立杨)据国家气象部门预报,8月6日至8日,我区中南部将出现持续暴雨,局地将达到100—200毫米,累计降雨量将突破历史极值,且主要集中在山洪、地质灾害易发区,致灾风险极高。8月6日晚,自治区主席、自治区防汛减灾委员会主任张雨浦到自治区政府总值班室,紧急调度全区防汛减灾工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抗洪救灾的重要讲话精神,抢抓抓早、立即行动,果断采取应对措施,确保人民群众安全度汛。

张雨浦先后视频连线五市相关负责人,详细询问雨情变化、预警预报、值班值守、物资调度等情况,并就地质灾害风险点、农田渍涝区域、城市内涝易发区、旅游景区等重点区域应急处置、人员撤离等工作进行安排。

张雨浦强调,本轮降水持续时间长,累计雨量大,极易引



8月6日,雨中的银川街头。本报记者 马楠 王洋 实习生 杨佳梁 摄

张雨浦主持召开专题会议研究部署全区开放通道、铁路、航空、公路规划建设等工作

本报讯(记者 朱立杨)8月6日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开专题会议,研究部署全区开放通道、铁路、航空、公路规划建设等工作,强调要深入贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,全面启动建设交通枢组、物流中心、文旅网络、开放通道、产业基地、战略腹地、数智赋能“七位一体”的现代交通融合发展体系,为打造西北内陆地区开放高地、融入陆海新通道提供有力支撑。

张雨浦听取了全区铁路民航运行管理、对外开放通道建设等情况,对我区7条铁路项目、3座机场改扩建工程、贺兰山东麓旅游环线项目和宁东快速通道建设等工作,逐一研究破解难点问题,细化实化推进举措。他指出,要抢抓重大机遇,科学合理布局,逐项压实责任,力争宝中铁路安国镇至中卫段、包兰铁路银川至中卫段和贺兰山东麓旅游环线今年11月开工建设,推动包银高铁2025年全线贯通,积极争取银太高铁银川至绥德段、查干德尔至巴彦浩特至大坝铁路纳入国家“十五五”铁路发展规划,加快推进定平庆铁路、银巴铁路工程和宁东快速通道建设有关工作;要科学统筹现有有机场改扩建工程,完善机场功能,提高安全运行能力,加密航线航班,探索发展低空经济,以立体交通运输网络促进开放发展。

张雨浦强调,各地各部门要科学制定交通建设综合规划,谋划实施“铁公机”三网融合、综合交通枢纽、客货运枢纽站等重大基础设施;积极融入西部陆海新通道建设,持续推进“空铁联运”“铁水联运”“多式联运”,加快建设便捷高效的开放通道;深入研究对外开放重大举措,持续深化制度型开放,推动内陆开放型经济试验区建设取得实质性突破。

兰州铁路局集团公司、宁夏机场公司和自治区有关部门负责同志参加会议并发言。自治区领导陈春平、王立、徐耀参加。

8月6日到8日

全区有一次持续降雨过程

防汛应急响应由四级提升至三级 地质灾害气象风险由三级预警提升至二级

本报讯(记者 鲁延宏 王婧雅 张唯)8月6日清晨,我区多地出现短时强降雨。根据宁夏气象台最新气象资料分析,8月6日到8日全区有一次持续降雨过程。

8月7日白天到夜间,中卫市海原县南部、固原市东部预计累计降雨量可达30—60毫米,其他地区降雨量普遍在10毫米以内。8月8日白天到夜间,银川市灵武市、吴忠市盐池县以南有区域性大雨,预计累计降雨量可达30—50毫米。其中,吴忠市盐池、同心两县东南部及固原市大部有暴雨,预计累计降雨量可达60—90毫米。其他地区有雷阵雨小到中雨,预计累计降雨量在5—30毫米。

面对此次持续降雨过程,8月6日19时,经会商研判,自治区防汛减灾委员会办公室决定将防汛应急响应由四级提升至三级。请相关地区政府机关、乡镇(街道)、企事业单位及广大社会公众密切关注雨情变化,切实做好暴雨可能引发的山洪、城市内涝、地质灾害和危险路段交通安全防范应对工作,遇有险情第一时间转移避险、第一时间报告处置,全力保障人民群众生命财产安全。

8月6日20时,自治区自然资源厅与宁夏气象局将地质灾害气象风险三级预警(黄色预警)提升至二级预警(橙色预警)。预计8月6日20时到8月7日20时,盐池县南部、海原县、西吉县、原州区、彭阳县、泾源县大部地质灾害风险较高,须注意防范,其中,同心县、海原县南部地质灾害气象风险高,须加强防范。